

EXPUNERE DE MOTIVE

Infrastructurile de afaceri se regăsesc la nivel național și internațional sub diferite nume cum ar fi: parcuri industriale, parcuri științifice și tehnologice, incubatoare de afaceri, clustere industriale, poli de competitivitate, poli de creștere, tehnopolisuri, etc. Toate aceste tipologii se regăsesc și în România. Legislația aferentă acestor infrastructuri este una extrem de stufoasă iar instituțiile responsabile cu cordonarea sunt tot atât de numeroase .

În orice moment, dar mai ales într-o perioadă de criză economică, este necesară stimularea investițiilor, în special cele private, scopul principal fiind crearea de locuri de muncă și dezvoltarea economică a zonelor.

Legislația din domeniul constituirii și funcționării parcurilor industriale, clusterelor, incubatoarelor de afaceri, este în acest moment, una foarte fracționată și care a suferit modificări de-a lungul timpului.

Parcurile industriale, incubatoarele de afaceri și parcurile științifice și tehnologice sunt principalele măsuri indirecte prin care statul poate influența dezvoltarea economică.

Parcurile industriale, create cu scopul de a oferi ajutor de stat / minimis, s-au dovedit a fi un model de succes, prin atragerea unor investitori , uneori aceștia au reprezentat principalii exportatori ai României. Totodată sunt un mediu perfect pentru:

- crearea, în ritm accelerat, de noi locuri de muncă cu valoare adăugată mare, în special pentru absolvenții universităților**
- susținerea dezvoltării economice locale și regionale prin crearea infrastructurii specifice parcurilor industriale**
- crearea și dezvoltarea unor industrii de înaltă tehnologie;**
- stimularea activităților de cercetare în domeniile tehnologiilor avansate;**

Incubatoarele de afaceri fiind destinate sprijinirii companiilor de tip start-up au ca obiectiv principal atragerea studenților, interesați de promovarea ideilor de afaceri valoroase și a tinerilor care doresc dezvoltarea unui business inovativ, reușind astfel o mai bună valorificare a resurselor umane și susținerea prin cercetare științifică, inovarea și transferul tehnologic.

Parcurile științifice și tehnologice, pe care țări din UE și SUA le-au implementat încă din anii '90, concentrându-se pe tehnologiile comunicării și informației, reprezintă unele dintre cele mai importante structuri de afaceri cu plus valoare mare, datorită transferului și implementării rezultatelor cercetării științifice.

Este necesar ca printr-o legislație corectă și integrată Statutul să sprijine crearea tuturor acestor modele de structuri de afaceri, să asigure impulsivitatea competitivității, utilizarea resurselor umane calificate și tehnologii de ultimă generație.

Din aceste motive propunem adoptarea acestei inițiative legislative, adoptare ce necesită procedura de urgență.

Inițiator

Senator Tișe Alin Păunel

Handwritten signature of Alin Păunel, consisting of a stylized 'A.' followed by a horizontal line and the word 'Tișe' written in cursive below it.